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27. lekce: Péscové koncovky — uplatnéni péscové
prevahy

Se zaklady koncovek - kral a péSec proti krali - jsme
se seznamili ve 12. a 13. lekci.

V koncovkach s vice pésci staci péSec navic
zpravidla k vitézstvi.

V pozici diagramu bily péSce "b" pfi spravné obrané
neprosadi - to uz vime z lekce €.13. Bily v8ak pésce
"b" v pravy Cas obé&tuje, ziskany €as vyuZije pro zisk
pésce g5 a nasledné snadno prosadi svého
posledniho pésce.
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1.Kc4 Kb7 2.Kc5 Kc7 3.Kd5 [postup péSce b s vyhfe
nevede 3.b6+ Kb7 4.Kb5 Kb8 5.Kc6 Kc8 6.b7+ Kb8
7.Kb6?= (k vyhre stale jesté vedlo 7.Kd6) ] 3...Kb6
4.Ke5 Kxb5 5.Kf5 Kc5 6.Kxg5 Kd6 a cerny kral,
ktery ztratil €as ziskem pésSce b, to nestihne 7.Kf6 1-0
V pozici nasledujiciho diagramu je tkol bilého o néco
téz8i, av8ak stanovime-li spravné plan hry, nebude
pro nas vyhra nijak slozita. Plan spog€iva 1. ve
zlepSeni postaveni vlastniho krale, 2. vytvoreni
volného pésce a 3. v pfesném uplatnéni volného
pésce - obdobné jako v pfedchozim pfikladu.
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1.Kf1 prvni ¢ast planu - aktivizace krale 1...Ke7 2.Ke2
Kd6é 3.b4 Kd5 4.Kd3 aktivizace krale - spInéno 4...f5
5.f4 g6 6.93 a6 7.a4 Kc6 8.Kc4 Kd6 9.b5 axb5+
10.axb5 i druhy plan - vytvoreni volného pésce - je
spInén 10...Kc7 11.Kc5 Kb7 a treti ¢ast planu - bily
obéti b-pé3ce zlikviduje péSce kralovského kfidla
12.Kd5 [k vyhie vedla v této pozici jesté jedna cesta
12.b6 Kb8 13.Kc6 Kc8 14.b7+ Kb8 15.Kb6 h5 (15...h6
16.h4 h5 17.Kc6 Ka7 18.Kc7+-) 16.h4 g5 17.fxg5 f4
18.96 fxg3 19.97 g2 20.9g8D#] 12...Kb6 13.Ke6 Kxb5
14.Kf6 Kc4 15.Kg7 Kd5 16.Kxh7 Ke6 17.Kxg6 Ke7
18.Kg7 a Cerny nezabrani péSci h v postupu a
proméné v damu 1-0

Na nasledujicim diagramu pé&scova prevaha ¢erného
na damském kridle vSak vytvoreni volného pésce pfi
spravné hfe bilého neumoznuje.
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Napf. 1.¢5 (1.b5 c5) 1...bxc5 2.bxc5 a5 3.c4 Ke5 a
¢erny vyhraje zplisobem obdobnym jako v
predchozich pfipadech - obé&tuje svého volného
pésce a rozhodne na damském kfidle.

Opatrné musi postupovat bily v pozici nasledujiciho
diagramu:
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1.e3 Kd6 2.Kf5 Kd5 3.d3 Kd6 4.e4 Kd7 5.Ke5 Kd8
6.Ke6 Ke8 7.e5 Kd8 8.Kf7 bily kral se diky volnym
tempdm pésce dostal do idedlniho postaveni Kd7
9.e6+ Kd6 [9...Kd8 10.Kf8+-] a rozhodne tempo
péscem d 10.d4 1-0

A jesté jedna ukazka prosazeni volného krytého
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1.Kc2 Kc6 2.Kd3 Kc5 3.Kc3 Kd6 4.Kd4 Ke6 5.e5
Ke7 6.Ke4 Ke6 7.Kxf4 1-0

vieni:
1. Jak vyhraje &erny - postupem pé&3ce na h6 nebo
h57?
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1...h6! [1...h57 2.Kh1 h4 3.Kg1 g3 4.hxg3 hxg3 5.Kh1
g2+ 6.Kg1 Kg3=] 2.Kh1 h5 3.Kg1 h4 4.Kh1 g3 5.hxg3
hxg3 6.Kg1 g2 7.Kf2 Kh2 0 - 1

2. Jak vyhraje bily v pozici nasledujicim diagramu?
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1.Kd6 Kf8 2.f7! po této obéti péSce ziska bily pésce
g6, coz vede k vyhre partie 2...Kxf7 3.Kd7 Kf8 4.Ke6
Kg7 5.Ke7 Kg8 6.Kf6 Kh7 7.Kf7 Kh8 8.Kxg6é Kg8
9.Kf6 Kf8 10.g6 Kg8 11.g7 Kh7 12.Kf7 Kh6 13.g8D
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3. Bily na tahu v pozici nasledujiciho diagramu
remizuje studiovym obratem:
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1.Kh1!! [1.Kg3? Ke1 2.Kg2 Ke2 3.Kg3 Kf1 4.Kg4 Kif2
5.Kxg5 Kxf3 6.Kf5 ed—+; 1.Kf1? Kd2 2.Kf2 Kd3 3.Kg3
Ke3 4.Kg2 Ke2 5.Kg3 Kf1 6.Kgd Kf2 7.Kxg5 Kxf3—+]

1...Ke2 2.Kg2 Kd2 3.Kh2 Ke3 4.Kg3 Ke2 5.Kg2=

Domaci ukol:

1. B: Kg3, 2, C: Kh7, g4, h5

Provedte rozbor pozice pfi prvnim tahu bilého a
Cernéhol!

Reseni: 1.f3 gxf3 2.Kxf3 =; 1...Kh6 2.f3 Kg5 3.fxg4
hxg4 =

2.B: Ke4, f4, g4, C: Ke6, 6

Provedte rozbor pozice pfi prvnim tahu bilého a
Cernéhol!

Reseni: 1.5+ Ke7 2.Kd5 Kd7 3.Kc5 Kc7=; 1...f5+!
2.gxf5+ Kf6 3.Kf3 Kxf5 =



